

## 保税区首享上海自贸区政策红利

### 5项检验检疫新政落地试点运作

本报讯 (记者刘慧敏 通讯员钟炫超)近日,宁波外运国际集装箱货运有限公司宁波保税区分公司副总经理林海,在评价公司可以在宁波保税区享受上海自贸区实施的检验检疫通关无纸化政策时,十分高兴地对记者说:“现在我们的通检速度大大加快了,这对提高公司的竞争力大有帮助。”

今年9月,经国家质检总局评估同意,上海检验检疫局在上海自贸区率先出台实施的23项检验检疫创新制度中,8项已具备复制推广条件。国检宁波保税区办事处主动接轨,大胆实践,到目前为止,在8项检验检疫

新政中有5项已经在宁波保税区落地试点运作,分别是:检验检疫通关无纸化、检验检疫分线监管机制、进境货物预检验、第三方检验结果采信、全球维修产业监管。

“今年9月开始对进境非法检货物实施无纸化报检后,很受企业欢迎,并从本月14日开始对出口产品核销批次全面实施无纸化报检。”国检保税区办事处主任陈伟告诉记者,原先企业从整理资料到递交现场检验窗口受理,需要1个工作日,手续也比较繁杂。无纸化报检则改为1小时内完成报检并获得审单指令,明显缩短了申报时间。

国检保税办实施进境货物预检验制度后,企业可以选择在入境申报环节申请预检验,也可以在区内仓储期间申请预检验;可以申请全部项目的预检验,也可以申请部分项目的预检验。预检验合格的货物可以在区内企业间自由流转。

陈伟告诉记者,国检保税办不仅在进口食品以及棉花等大宗商品上实施了进境货物预检验,进境时完成一次性检验检疫,进口时再作核销处理,可使进口检验周期由原来的7-10个工作日缩短到0.5-1个工作日。而且将预检验制度从进口商品延展到了进口样品,并推出了样品预检验制度。像

检测项目多、检测时间长的进口奶粉和保质期短、季节销售特征明显的进口啤酒等商品,对其样品进行预检测,检测合格的待货物到港后只要完成信息核对等检验后即可顺利通检,使通关时间整体加快至少15个工作日。

宁波保税区正正电子公司董事长姚正正深有体会地告诉记者,第三方检验结果采信制度,改变了原来只能由检验检疫机构抽样送实验室检测的传统模式,实行凭国家认可的第三方机构的检测结果验证放行。电商企业提交国外有资质的并在有效期内的第三方检测报告,就能够自行抽样送实验室进行符合性的验证。

## 为园区和北仑厂商吆喝

### —写在北仑电商网在宁波开发区数科园上线满月之际

□ 本报记者 刘慧敏 通讯员 韩竹 王菲



易模模具有限公司员工正在北仑电商网上查找相关信息。(刘慧敏 摄)

“我们现在有了一个免费的业务推广平台,效果比我们公司自己的网站还要好。”日前,在位于宁波开发区数

字科技园的宁波瀚泰智能科技有限公司里,总经理刘盛康手指北仑电商网上显示的各种详细信息

和精美图片,高兴地对记者说。

北仑电商网是开发区数科园会同北仑区商务局共同创办的一个电子商务公共服务平台,于11月初正式上线运行。“作为一个区域性的特色电子商务门户网站,北仑电商网的主要功能就是作为北仑电子商务产业公共服务平台。”宁波开发区数字科技园总经理李珍在接受记者采访时表示。

#### 线上:

#### 推介企业和产品

“企业入驻北仑电商网的热情很高。”开发区数科园总经理李珍告诉记者,第一批已经有100多家数科园的企业入驻北仑电商网。此外,还有更多的北仑企业即将进驻。“这些企业之所以有这么高的入驻热情,首先看重的,就是北仑电商网的线上平台服务功能和优势。”李珍分析说。

记者看到,北仑电商网发布着数科园的产业、产品信息。企业免费入驻后,可以利用网站免费发布产品信息,进行自己产品的推广和宣传。而

客户则可以借助网上的检索工具迅速找到所需要的的商品信息。

#### 线下:

#### 帮助企业对接交流

刘盛康在接受记者采访时深有体会:“作为一家主要从事工业机器人应用、自动化解决方案提供的专业公司,我们成立之初特别需要针对北仑以及周边的工业企业进行联系走访。在这方面园区利用北仑电商网的优势,给了我们很大的帮助。今后,从业务联系,到员工培训,我们都希望能够从北仑电商网及时获得帮助。”

李珍介绍说,北仑电商网开展的线下平台服务,目前做的比较多的,就是帮助相关行业和企业开展对接交流,并定期组织线下对接会,很受企业的欢迎。

“北仑电商网还计划为企业提供政策业务咨询、员工招聘、人才培训等一系列的专业服务。”李珍介绍说,比如,帮助企业开展市场推广就是北仑电商网线下平台服务的一个主要方向。

## 东海融资租赁试水跨境融资

### 融资综合成本低于国内银行贷款基准利率

本报讯 (记者周亚琼 通讯员汪梓雯)最近,落户梅山保税港区的宁波东海融资租赁有限公司,通过中国银行宁波市分行,成功从境外中国银行开曼分行获得融资150万美元,成为宁波市第一家也是目前为止唯一一家开展跨境融资运作的外资融资租赁企业。

东海融资租赁财务总监胡鹏钊告诉记者,该公司自成立以来开展业务基本使用自有资金,但随着业务的不断发展,必须开发多渠道融资路径。目前国内融资租赁公司最主要的两种融资方式是向银行直接贷款以及保理融资,后者核心是将未到期应收租金债权转让给银行等机构以获得融资。

按照现有规定,外资融资租赁公司外债额度最高可以接近净资产总额的10倍,即净资产的10倍减去上年度末风险资产总额为该公司新年度期间可新借外债的余额的最高值。这让外资融资租赁公司开展“跨境贷”备受瞩目。

在国内融资难,以及境外融资综合成本低于境内融资成本的资本市场环境下,外资融资租赁公司谋求跨境融资在全国范围内正逐渐兴起,但在宁波市是首次“破冰”。东海融资租赁公司此次开展跨境融资综合成本不到5.5%,低于同期境内银行贷款基准利率(6%),国内1年期银行贷款利率一般在基准利率基础上上浮10%,即6.6%,两相比较相当于省下了100多万元的利息。融资所得将用于江西某主要生产羽绒服大型企业的售后回租业务。

梅山保税港区融资租赁产业集聚发展,28家企业中27家属于外资性质。国家外汇管理局北仑支局有关负责人认为,外资融资租赁公司可以根据企业实际情况,尝试开展跨境融资,争取进一步拓宽融资渠道,有效降低融资成本,发展公司业务同时推动实体经济发展。

## 最近我国与韩国、澳大利亚完成自贸区实质性谈判

### 企业有几多商机

□ 本报记者 谢挺 通讯员 水微娜

最近,中国先后与韩国和澳大利亚完成了自贸区实质性谈判,面对关税下降带来的政策红利,哪些企业能获益呢?记者近日走访了宁波开发区几家企业和梅山进口商品展示中心,以窥究竟。

#### 澳资加工贸易型企业:总部可能会给更多订单

宁波开发区盖尔太平特种纺织品有限公司专业从事帐篷、室内外窗帘、遮阳帆等遮阳产品的生产,产品主要销往澳大利亚。公司董事长王殿彪说,因为公司的生产属于加工贸易,所以在这次的关税优惠中还无法享受到实际利益,而澳大利亚总部如果从中国进口原料,则会有关税优惠。

“因为我们是澳大利亚厂商的独资企业,因此总部在生产成本上应该会有所降低,也可能会把更多订单交到中国的公司生产。”王殿彪说。

#### OEM代工企业:这几天一直接到韩国客户的询问

宁波凯必世电子有限公司是一家专业从事摄像防护罩的韩资企业。这几天,公司一直收到韩国客户关于产品的询问。“他们主要了解

## 进出口商品采购贸易示范区: 玩具出口啤酒进口占宁波口岸三成以上

本报讯 (记者李平 通讯员余东岳 沈正)设在霞浦现代国际物流园区的宁波进出口商品采购贸易改革示范区,玩具出口量已占宁波口岸三成以上。今年1-10月,示范区玩具出口额达1.8亿美元。“加上其他企业的玩具出口额,开发区、北仑区玩具出口占了宁波口岸的半壁江山。”北仑出入境检验检疫局有关负责人说。

进出口贸易集聚发展的态势已在示范区初步形成。截至10月31日,已有218家外贸企业入驻示范区。今年1-10月,示范区实现进出口贸易额21亿美元。

商品进口的集聚效应在示范区初步形成。自今年6月份启动进口啤酒业务以来,示范区已成为宁波口岸最大的啤酒进口区域。示范区在不到半年的时间里共进口啤酒178万升,占宁波口岸今年以来啤酒进口量的三分之一。示范区今年以来龙眼干的进口量也占宁波口岸的五成以上。“随着今年10月底宁波港冷链物流中心的启用,将会带动示范区农食产品进口额的快速增长。今年1-10月,示范区进口商品有酒类、水果、橄榄油、植物纤维、纸浆、木材等八大类,实现进口额4500万美元。”该负责人说。

本报讯 (记者徐镇员 通讯员胡维维)

“2014年11月24日13时,数据类型:时均值,PH值:8.04,化学需氧量:60.75毫克/升。”在浙江省环保厅网站的污染源自行监测平台,宁波侨泰兴纺织有限公司实时排出的废水信息一目了然。从今年10月初开始,该公司与北仑区其他23家电镀和印染企业实现联网刷卡排污。近日,记者从北仑区环保局获悉,目前,该区已有111家A类企业实现持证排污,提前实现A类企业持证排污全覆盖。

“持证排污,很透明。不仅在环保部门的监测平台上,还是公司大门内的显示屏上,甚至是公司的微博上,你都能看到公司的排污信息,市民可以随时监督,这也体现了公司治污的决心和底气。”宁波经济技术开发区热电有限责任公司有关负责人表示,目前,企业购买了174吨二氧化硫和2.52吨化学需氧量的排污权。

持证排污、有偿排污、绩效排污等多项环保制度的逐渐实施,结束了企业无偿使用环境资源的历史,使企业有更大动力进行技术升级,减少排污。“所有在我区新上的项目要先买排污量,多排多买,否则项目申报不予审批。”北仑区环保局有关负责人表示,用经济杠杆倒逼企业主动治污,不但有利于减少区域排污总量,更加快了重污染行业转型升级的步伐。

“目前,公司正在对染色机进行集中化电脑改造,改造完成后,预计单位产品排污量比原下下降20%—30%,而且产品品质将得到较大提升。”宁波兆龙纺织有限公司有关负责人告诉记者,要是按照环保改造前的情况,公司需购买120多吨化学需氧量的排污权,得多花几十万元。现在仅仅购买了60吨的化学需氧量和一些氨氮排放指标。“环保改造顺带设备改造,排污量小了,质量也提高了,企业竞争力更强了。”

持证排污并不是万事无忧,北仑区还出台了《北仑区主要污染物总量控制激励制度(试行)》,对企业污染物排放控制情况进行考核。“目前,我区已对12家电镀、16家印染企业的2013年度吨排污权税收贡献率,进行了排名并公示。做得好的奖励,差的淘汰。”北仑区环保局污控科副科长李红新表示,排名靠前的企业,可以以更优惠的价格租赁排污权。对超额完成减排任务的企业,在信贷、上市环保核查等方面给予大力支持。如果没有完成当年减排任务、排污强度远高于全省平均水平的企业,将执行关停计划。

截至10月底,北仑区收取全年排污权有偿使用费5153万元。李红新介绍,目前正积极推进B类排污许可证的发放工作,计划于年底前完成200家B类企业排污许可证的发放。截至目前,已受理并审核106家。

B类排污许可证已受理并审核 106 家

北仑之家 A类企业全部持证排污

## 欧博“加热服” 将成俄罗斯军用装

主要是马甲,可在-35℃到-50℃的环境里正常发热



图为欧博服饰加热服展厅。

(记者 谢挺 摄)

本报讯 (记者谢挺 通讯员水微娜)日前,宁波欧博服饰有限公司的加热服完成技术攻关,正与俄罗斯在中国的采购商商讨最后细节,如果顺利,预计在明年为俄罗斯军队先期提供一批加热服。该公司也将成为国内首家供给俄罗斯军队加热衣服的企业。

位于宁波开发区大港工业城的宁波欧博服饰有限公司,是一家专业从事生产空调服、加热服的外资企业。

为俄罗斯军队设计的加热服,主要为马甲,需要在-35℃至-50℃的环境里正常发热。为此,欧博服饰采用了大容量的军用锂电池,可在低温电池输出量减少、使用时间缩短的情况下,仍能保持6个小时的工作时间。同时为了满足军方要求士兵穿着温度40℃左右的要求,欧博服饰改进技术工艺,将装置设计发热温度提高至90℃,散发出来温度为60℃。“经过极温箱、红外扫描仪检测,我们的加热服具有较好的质量稳定和隐蔽性,符合客户要求。”周建波说。同时,拿掉锂电池,衣服可整体清洗,不需拆除另外设备,这也让士兵更愿意使用。

据了解,此前欧博加热服已经销售给解放军驻扎在漠河的部队和新疆高寒地区的边防部队,反映良好。